

“三力”融合，打造项目审批服务新理念

我镇规建办创新服务流程、提升服务效率，努力优化小城市营商环境

□本报记者 梁玉鹏

自我镇行政体制改革实施以来，在区委区政府、镇党委政府的领导下，镇规划建设管理办公室梳理承接了82项审批权限，认真学习区级审批业务，并将建设审批、建设监管、建设维护进行“三力”深度融合，为优化小城市营商环境、发展经济做出不懈努力。

抓执行

履职尽责惠民生

2019年8月份，我镇党委、政府按照区委区政府指示精神，进行组织机构全面改革，成立了规划建设管理办公室，全面承接小城市规划、建设、管理等三大板块职能，构建专业化职能团队分项梳理82项权限。规建办认真履行职责，与财政审计中心(统计站)形成固定资产投资纳统信息共享；与镇政务服务局创新办理模拟审批业务，高效服务项目完成开工前手续办理。规建办审批员不断更新业务知识学习，今年4月17日，积极参加学习新系统审批操作流程，提高审批业务办

理效率。目前，已高效办结了龙泉·翠湖公馆、云海臻府一、二、三标段等多个住宅类项目施工许可和工程规划许可；完成东庄、马家庄美丽乡村、藏马路综合整治工程等一批民生重点项目施工许可审批；有力推进固投计划项目建设，高效办理港城·星海府、青岛西海岸电商平台交易中心项目提前介入手续，让项目及时落地实施。自审批权限下放以来，共计办结各类建设审批业务90项。其中，2019年下半年办结建设类审批业务共计10项，2020年上半年办结各类建设审批业务80项，全面实现了100%办结审批效率。

抓创新

提速提效促发展

创新“量身定做”服务。今年4月30日，规建办召开全体工作会议，并按照《关于深化泊里镇行政管理体制改革的实施意见》(青黄办字[2019]43号)文件精神，对所有审批业务进行梳理，并制定考核管理办法，实现了岗岗有标准规范，人人按标准履职。积极倡导“雷厉风行、重在结果”的执行理

念，推行部门领导带班一线工作法。与镇政务服务局专办员建立大项目“量身定做”服务，实行专项办理、联审联办。建设项目审批服务经历了从无到有、从不够规范到标准服务、从功能单一到多功能合一的奋进历程。通过建设审批、建设监管、建设维护“三力”并举，规建办更是把加强创新力建设作为重点，全力推动服务效能，甘为品质时尚港城建设的“孺子牛”。

创新“前置服务”理念。在项目前期手续咨询阶段给予全程咨询服务，让各审批员及时了解项目办理环节，减少了项目网办过程材料不合格被退回造成项目“跑腿多，难跑腿”的现象。联络对接服务审批窗口形成业务互通，让受理率达到100%，按期或提前办结率达到100%，通过新系统上线运用，网办审批率提高了25%。创新“1+1”审批模式。围绕关乎泊里经济社会发展的重要性，规建办精心梳理审批链条，创新服务流程，实行质监、安监、施工许可手续同步审批、联合办理。与政务服务局一站式大厅建立项目审批业务专属联络员，形成“1+1”审批模式，全程指导项目业务咨询(即专属联络员+规

建办审批员联合服务咨询)。

抓公信 文明服务树形象

“你们仅用了2个工作日，就为我们项目两个标段集中办理了施工许可，还主动提醒我们领取证件，效率真是高，服务真是到位。”云海臻府项目施工许可办理员张女士称赞道。这生动体现出规建办注重文明审批，高效审批。预计2020年下半年建设审批量将有所增加，全镇建设工作将进入“开档加速”阶段。规建办将认真对审批依据、审批范围、申报材料、审批程序、承诺时限、收费标准进行“六公开”，全面树立让群众满意的政府服务新形象。

下一步，在镇党委政府的领导下，规建办将结合内部管理考核机制，加强与其他业务部门建立信息共享平台，形成长效互动机制，积极探索项目大数据共享平台建设，切实将建设审批、建设监管、建设维护“三力”深度融合，全面助力小城市品质时尚建设迈上新征程。

违反中央八项规定

3起典型问题被通报

为进一步严明纪律，加强警示教育，现将3起违反中央八项规定精神典型问题通报如下。

原临港管区征地规划建设办公室工作人员王某违规公款吃喝问题。2016年5月15日至5月23日，王某在武汉参加业务培训期间，与朋友聚餐花费3200元。培训结束后，王某以旅游业考察费的名义开具发票在单位报销。王某受到党内严重警告处分。

张家楼镇大泥沟头村党支部书记张某金违规公款购买赠送礼品问题。2016年上半年，张家楼镇大泥沟头村党支部书记张某金提议并经村“两委”会研究，决定由村集体出资12300元购买三幅油画送给承建该村居改造工程的企业。张某金受到党内警告处分。

隐珠街道西卢家滩村原党支部书记张某波违规发放津贴补贴问题。2016年至2018年3月，西卢家滩村委会违规为村“两委”干部和普通党员发放会议补贴15520元。时任村党支部书记张某波受到党内严重警告处分。

上述案例，深刻说明作风建设永远在路上，纠治“四风”任重道远，必须将“严”字长期坚持下去，不断以自我革命的精神，持之以恒正风肃纪。

各级党组织要深入贯彻落实习近平总书记关于作风建设的一系列重要指示批示精神，坚决防止产生“疲劳综合症”，把落实中央八项规定及其实施细则精神抓细抓实，加强对支部党员的教育、管理和监督，真正管出习惯、抓出成效、化风成俗；要教育引导广大党员干部自觉遵守疫情

防控常态化条件下属地管理有关要求，严格执行廉洁过节有关纪律规定，统筹做好疫情防控和经济社会发展各项工作要求。

端午将至，落实中央八项规定精神，纠正“四风”又到重要节点，镇纪委监察室将严查违规公款旅游、违规公款吃喝、违规收送礼品礼金等老问题，防范和查处收送电子红包、一桌餐、私车公养等隐形变异问题，对违反中央八项规定精神等“四风”问题，尤其是党的十九大后仍然顶风违纪的，一律从严处理，持续释放越往后执纪越严的强烈信号，以强有力的问责和曝光倒逼责任落实，不断巩固拓展落实中央八项规定精神成果。

举报电话：0532-84181275

举报邮箱：hdpljwb@163.com

精准帮扶不松懈 “巾帼脱贫”在行动



□记者 梁玉鹏 报道

本报讯 为扶持贫困妇女创业发展，帮助她们走出困境、开创美好生活，今年，我镇妇联在新区妇联的大力支持下，继续开展“巾帼脱贫行动”。5月22日下午，新区工委统战部二级调研员王洋、区妇联副主席张春艳一行来到我镇蒋家庄村，给贫困妇女王德翠发放扶贫资金8000元。

前期，我镇妇联在调查摸底工作中发现蒋家庄村妇女王德翠母子听力残疾、丈夫身患糖尿病，平日只能靠在大集上卖小百货为生。我镇妇联积极向区妇联反馈这一情况，区妇联领导了解情况后，为王德翠家庭争取到了8000元巾帼扶贫精准帮扶资金，送去了党和政府的温暖与关怀。同时，我镇党委委员连刚积极协调市场运营公司，给王德翠家庭减免了大集上的部分摊位费。

此次帮扶行动，是妇联组织切实帮助贫困妇女脱贫致富的具体体现，也是妇联组织在打好脱贫攻坚战中充分发挥妇女半边天作用的最好诠释，区镇两级妇联组织联动，精准帮扶，为推动我镇弱势妇女群体早日脱贫致富打下坚实基础。

我镇将以新区派驻乡村振兴工作队为契机，团结一致全力以赴——

推动乡村振兴部署落地

□记者 梁玉鹏

通讯员 周衍默 崔启昌 报道
本报讯 5月26日上午，我镇召开乡村振兴座谈会，镇党政班子成员、2020年新派驻乡村振兴工作队(社区治理工作队)全体成员、各社区主任、村党组织书记参加会议。

会议宣布了新一轮乡村振兴工作队(社区治理工作队)成员名单及工作安排，强调新区派驻乡村振兴工作队(社区治理工作队)是推进乡村振兴

战略的有力举措，是落实山东省重点工作攻坚年和青岛“十五个攻势”部署要求，也是打响西海岸新区“十二大攻坚战”的具体行动，我镇党委政府将以新区派驻乡村振兴工作队(社区治理工作队)为契机，团结一致，全力以赴，确保乡村振兴和社区治理工作顺利推进，为打造乡村振兴和社区治理高质量推进的“新区样板”提供泊里经验。

会议期间，乡村振兴工作队(社区

治理工作队)队员与相关社区村居进行了深入交流，就下一步驻村(居)工作切入点、着力点进行了探讨。我镇党委副书记、乡村振兴工作队(社区治理工作队)队长张雷指出，工作队将在镇党委政府的领导下，团结带领党员干部和广大群众，围绕“强组织、抓发展、促规范、优服务”目标，全力推动中央和省市区关于乡村振兴、脱贫攻坚等重大决策部署在泊里落地见效，为开放现代活力时尚新港城建设做出应有的贡献。